

Legislation Details (With Text)

File #:	150149	Version: 0			
Туре:	Resolution-Immediate Adoption		Status:	Passed	
File created:	5/12/2015		In control:	COMMON COUNCIL	
On agenda:			Final action:	5/12/2015	
Effective date:					
Title:	Resolution authorizing the acceptance of contributions for the MKE Peace Project.				
Sponsors:	ALD. MURPHY				
Indexes:	GRANTS, NEIGHBORHOODS				

Attachments:

Date	Ver.	Action By	Action	Result Tally
5/12/2015	0	COMMON COUNCIL	ADOPTED	Pass 13:0
5/13/2015	0	MAYOR	SIGNED	
150149 ORIGINAL				

ALD. MURPHY

Resolution authorizing the acceptance of contributions for the MKE Peace Project.

This resolution authorizes the City Clerk's Office to accept contributions to support the MKE Peace Project. The MKE Project challenges youth in the central city to initiate an assessment of factors that contribute to violence in their neighborhoods and to offer solutions. Contributions will be sought to fund incentives for youth participation in the project.

Whereas, The MKE Peace Project allows Milwaukee's youth to identify their own neighborhood challenges and opportunities for communal safety and advancement; and

Whereas, The MKE Peace Project provides Milwaukee's youth with an opportunity to represent and advocate on behalf of their own generation and neighborhoods to influence public policy related to civic issues, specifically those relating to violence prevention; and

Whereas, Middle and high school youth in Milwaukee are encouraged to participate in a group- level project by submitting written entries of their outlooks on the violence occurring within the community and how these issues should be resolved; and

Whereas, The MKE Peace Project gives Milwaukee's youth the opportunity to take a proactive approach to promote peace by presenting ideas to reduce violence within the city; and

Whereas, Participating in the MKE Peace Project will allow Milwaukee's youth to advocate for safer playgrounds, parks, schools, neighborhoods and city, thereby having a voice and sharing visions for peace; and

Whereas, City leaders, community organizations and local businesses support the efforts of Milwaukee's youth and their participation in the MKE Peace Project; now, therefore, be it

Resolved, By the Common Council of the City of Milwaukee, that the City Clerk's Office is authorized to accept

contributions to support the MKE Peace Project initiative in accordance with established City policies and procedures; and, be it

Further Resolved, That upon receipt and deposit of these funds, the City Comptroller is directed to establish a special account within the City Clerk's Office budget for the MKE Peace Project.

LRB158200-1 La-Wanda G. Fletcher 05/07/2015